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ПАСПОРТ  
фонда оценочных средств 

 по дисциплине география 9 класс 
                                                                                         (наименование дисциплины) 

 

 

№ 

п/п 

Контролируемые разделы (темы) 

дисциплины 

Наименование  

оценочного средства  

1  
Регионы России 

Самостоятельная работа 

№  1 

2  
Европейская Россия 

Самостоятельная работа 

№  2 

3  
Европейская Россия 

Самостоятельная работа 

№  3 

4  

Европейская Россия 

П.р.18. (4) Составление 

сравнительной характеристики 

развития Поволжья и Урала 

(итоговая) 

5  
Азиатская Россия 

Самостоятельная работа 

№  4 

6  Россия в современном мире Устный опрос 
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Самостоятельная работа № 1.  

Тема: Регионы России 

 

I вариант 

1. Россия граничит с: а) Финляндией; б) Молдавией; в) Болгарией; г) Китаем. 

2. Морская граница между Россией и Японией проходит по проливам: а) Лаперуза; б) 

Кунаширскому; в) Татарскому; г) Берингову. 

3. На границе с каким государством расположена крайняя южная точка России? а) 

Грузия; б) Китай; в) Азербайджан; г) Армения. 

4.  Ступенчатый рельеф, образованный благодаря траппам, - характерная 

особенность: а) Русской равнины; б) Западно-Сибирской равнины; в) Восточной 

Сибири; г) Северо-Восточной Сибири? 

5.  Тип климата в Восточной Сибири? _________________________________________ 

6. В основе Западно-Сибирской низменности лежит ___________________ 

платформа. 

 

7. Установите соответствие между равниной и её природными особенностями: 

1. Русская                              А. Имеет плоский низменный рельеф 

2. Западно-Сибирская          Б. В основании равнины лежит молодая платформа 

                                            В. Основная природная зона тайга 

                                            Г. Крупнейшая река – Волга 

                                            Д. Крупнейшая река – Обь 

 

      8. Установите соответствие между регионами и их крайними точками: 

          1. Дальний Восток                       А. г. Камень 

          2. Восточная Сибирь                   Б. г. Эльбрус 

          3. Кавказ                                       В. г. Ключевская Сопка 

 

      9. Сравните Русскую и Западно-Сибирскую равнину по плану 
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II вариант 

 

1. Россия имеет морскую границу с: а) Германией; б) Японией; в) Монголией; г) 

Норвегией. 

2. Морская граница между Россией и США проходит по проливу: а) Лаперуза; б) 

Кунаширскому; в) Татарскому; г) Берингову. 

3. На границе с каким государством расположена крайняя западная точка России? а) 

Польша; б) Эстония; в) Латвия; г) Норвегия. 

4.  Тип климата на Русской равнине? _________________________________________ 

5. Крымские горы, Кавказ, п-ов Камчатка лежат в области ___________ складчатости. 

6.   Определите реку, которая протекает за пределами Восточной Сибири: а) Лена; б) 

Обь; в) Енисей; г) Ангара. 

 

7. Установите соответствие между регионами и географическими объектами, которые 

к ним относятся: 

1. Урал                                      А. Берут начало реки Иртыш, Енисей, Лена 

2. Горы Южной Сибири         Б. Высшая точка – гора Народная 

                                               В. Высшая точка – гора Белуха 

                                               Г. Берут начало реки Печора, Кама 

 

     8. Установите соответствие между полезными ископаемыми и их месторождениями: 

         1. Алмазы                                   А. Бассейн Яны 

         2. Олово                                      Б. Мирный 

         3. Бурый уголь                           В. Норильск 

         4. Медно-никелевые руды        Г. Тунгусский бассейн 

 

     9. Сравните Уральские горы и горы Южной Сибири 
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Ответы 

Тема: Регионы России 

 

I вариант 

1. а, г 

2. а, б 

3. в 

4. в 

5. арктический, субарктический, преобладает резко-континентальный 

6. молодая 

7. 1 А, Г 

2 Б, В, Д 

8. А2 Б3  В1 

9. Русская равнина располагается на запад от Уральских гор, Западно-Сибирская – на 

востоке; в основании рельефа в пределах Русской равнины лежит старая 

платформа, а в пределах Западно-Сибирской – молодая; полезные ископаемые 

Русской равнины: бурый и каменный уголь, калийная и каменная соли, на 

Балтийском щите – медные, никелевые и др. руды цветных металлов, на Западно-

Сибирской равнине добывают преимущественно природный газ и уголь; на 

Русской равнине преобладает умеренно-континентальный тип климата, а на 

Западно-Сибирской – резко-континентальный и др. 

 

 

 

II вариант 

1. б 

2. г 

3. а 

4. умеренно-континентальный 

5. кайнозойская (молодая) 

6. б, а 

7. 1 Б, Г 

2 А, В 

8. А2 Б1  В4  Г3 

9. Уральские горы лежат на границе Русской и Западно-Сибирской равнин, горы 

Южной Сибири – на юге южной Сибири; Уральские горы располагаются в 

пределах герцинской складчатости, а горы Южной Сибири – байкальской, 

герцинской и каледонской складчатости; полезные ископаемые Уральских гор: 

самоцветы (изумруды, рубины, сапфиры, горный хрусталь, топаз и др.), железные и 

медные руды, полезные ископаемые гор Южной Сибири: каменный и бурый уголь, 

золото, полиметаллические руды, молибден, железные руды и др. 

 

 

 

Критерии оценивания: 

 

Вопросы оцениваются: 1-6 по 0,5 балла; 7-8 по 1 баллу; 9– 2 балла 

Итого: 7 баллов 
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 «2» -  от 0-3 баллов, «3» -  4 балла, «4» - 5-6 баллов, «5» 7 баллов. 

 

 

Самостоятельная работа № 2.  

Европейская Россия 

I вариант 

 

1. Выделите главные черты экономико-географического положения Центральной России: а) 

приграничное; б) центральное; в) окраинное. 

2. Выберите правильный ответ. В Центрально-Чернозёмный район не входит: а) 

Белгородская область; б) Курская область; в) Липецкая область; г) Брянская область. 

3. Найдите ошибку в характеристике Центрального района: а) высокая степень освоенности 

территории; б) исключительное значение транспорта; в) хорошая обеспеченность 

высококвалифицированными кадрами; г) хорошая обеспеченность минеральными 

ресурсами. 

4. Выберите верный ответ. Главной отраслью специализации Волго-Вятского района 

является: а) чёрная металлургия; б) машиностроение; в) химическая промышленность; г) 

овцеводство. 

5. Выберите верные ответы. В состав Северо-Западного района входят: а) Калининградская 

область; б) Псковская область; в) Санкт-Петербург; г) Пермский край. 

6. Выберите верный ответ. Специализацией Северо-Запада являются: а) топливная 

промышленность и судостроение; б) гидроэнергетика и чёрная металлургия; в) цветная 

металлургия и химическая промышленность; г) судостроение и электротехника. 

7. Какой район обозначен на карте под номером 1? 

8. Как повлияло на природу Северо-Запада древнее оледенение? __________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________ 

 

 

II вариант 

1. Выделите главные черты экономико-географического положения Северо-Западной 

России: а) приграничное; б) центральное; в) окраинное. 

2. Выберите правильный ответ. В Центральный район не входит: а) Смоленская область; 

б) Костромская область; в) Тульская область; г) Тамбовская область. 

3. Выберите выражения, характеризующие особенности Центрально-Чернозёмного 

района: а) самый многонациональный район России; б) самый маленький по площади 

район России; в) сельскохозяйственный район России; г) здесь сосредоточены большие 

запасы железной руды. 

4. Выберите верный ответ. Главной отраслью специализации Центрального района 

является: а) чёрная металлургия; б) машиностроение; в) химическая промышленность; г) 

овцеводство. 

5. Выберите верные ответы. В состав Центрально-Чернозёмного района входят: а) 

Воронежская область; б) Липецкая область; в) Ульяновская область; г) Курская область. 

6. Выберите верный ответ. Климатические условия Северо-Запада способствуют 

выращиванию: а) картофеля и подсолнечника; б) сахарной свёклы и зерновых; в) льна и 

подсолнечника; г) льна и картофеля. 

7. Какой район обозначен на карте под номером 2? 

8. Чем выгодно географическое положение Северо-Запада? ____________________________ 
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_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

 
 

Ответы 

Тема: Европейская Россия 

 

I вариант 

 

1. а, б 

2. г 

3. г 

4. б 

5. а, б, в 

6. г 

7.  

8. Результатом древнего оледенения Северо-Запада является образование озёр 

ледникового происхождения на данной территории (оз. Онежское, оз. Ладожское и 

др.) 

 

 

II вариант 

1. а, в 

2. г 

3. б, в, г 

4. б 

5. а, б, г 

6. г 

7.  

8. То, что Северо-Запад имеет выход в море, что способствует развитию внешне-

экономических связей как самого экономического района, так и России в целом. 

 

 

 

 

Критерии оценивания: 

 

Вопросы оцениваются: 1-6 по 0,5 балла; 7 - 1 балл; 8– 2 балла 

Итого: 6 баллов 

 

 «2» -  от 0 до 2 баллов, «3» - 3 - 4 балла, «4» - 5 баллов, «5» - 6 баллов. 
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Самостоятельная работа № 3. 

Европейская Россия 

I вариант 

1. Выделите черты экономико-географического положения Северного экономического 

района: а) приграничное; б) центральное; в) окраинное; г) приморское; д) соседское; е) 

транзитное. 

2. Выберите правильный ответ. В Северо-Кавказский район не входит: а) Республика 

Дагестан; б) Республика Северная Осетия - Алания; в) Республика Калмыкия; г) 

Ростовская область; д) Краснодарский край. 

3. Найдите ошибку в перечне полезных ископаемых, добываемых на Европейском Севере: а) 

медно-никелевые руды; б) оловянные руды; в) апатито-нефелиновые руды; г) нефть и газ; 

д) каменный уголь; е) железные руды. 

4. Выберите верные ответы. В состав Северного экономического района входят: а) 

Республика Коми; б) Архангельская обл.; в) Мурманская обл.; г) Вологодская обл.; д) 

Республика Карелия; е) Ненецкий автономный округ. 

5. Установите соответствие между городом и его характерной особенностью: 

А. Петрозаводск                                        1. Незамерзающий порт за полярным кругом 

Б Мурманск                                               2. Центр лесопромышленности 

В Архангельск                                           3. Столица Карелии 

Г Апатиты 

6. Какие субъекты РФ обозначены на карте под номерами 1, 3, 5, 7? 

7. Когда сложились основные отрасли специализации Европейского Севера? Объясните 

причины такой специализации. 

_____________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________ 

 

 

II вариант 

1. Выделите главную черту экономико-географического положения Северо-Кавказского 

экономического района: а) приграничное; б) центральное; в) окраинное; г) приморское; д) 

соседское; е) транзитное. 

2. Выберите правильный ответ. В состав Северного экономического района не входит: а) 

Архангельская область; б) Ненецкий автономный округ; в) Республика Карелия; г) 

Ленинградская область; д) Вологодская область. 

3. Выберите верный ответ. Какой из перечисленных городов-миллионеров расположен на 

Европейском Юге: а) Самара; б) Уфа; в) Ростов-на-Дону; г) Нижний Новгород. 

4. Выберите верные ответы. В состав Северо-Кавказского экономического района входят: 

а) Карачаево-Черкесская республика; б) Чеченская республика; в) Ставропольский край; г) 

Кабардино-Балкарская республика; д) Республика Крым; е) Республика Ингушетия. 

5. Установите соответствие между отраслью промышленности Европейского Севера и её 

центром:  

А. Чёрная металлургия                           1. Плесецк 

Б. Целлюлозно-бумажная                       2. Череповец 

В. Цветная металлургия                          3. Архангельск 

                                                                   4. Мончегорск 

6. Какие субъекты РФ обозначены на карте под номерами 2, 4, 6, 8? 
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7. Какое значение для России имеет Европейский Юг? Каковы проблемы и перспективы 

его развития?  

_____________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

Ответы 

Тема: Европейская Россия 

 

I вариант 

1. а, в, г, д, (е) 

2. в 

3. б 

4. а, б, в, г, д, е 

5. А3   Б1   В2 

6.  

7. Отрасли специализации: лесная промышленность и судостроение. База Северного 

флота 

 

II вариант 

 

 

1. а, в, г, д, е 

2. г 

3. в 

4. а, б, в, г, д, е 

5. А2   Б3   В4 

6.  

7. Отрасль специализации – с/х 

 

 

 

 

 

 

 

 

Критерии оценивания: 

 

Вопросы оцениваются: 1-4 по 0,5 балла; 5-6 - 1 балл; 7– 2 балла 

Итого: 6 баллов 

 

 «2» -  от 0 до 2 баллов, «3» - 3 - 4 балла, «4» - 5 баллов, «5» - 6 баллов. 
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Самостоятельная работа № 4 

тема: Азиатская Россия  

I вариант 

 

1. Выберите верный ответ. Западную и Восточную Сибирь разделяет река: а) Обь; б) Енисей; 

в) Лена. 

2. Определите критерий группировки морей и вычеркните лишнее. Моря Дальнего Востока: 

а) Берингово; б) Карское; в) Охотское; г) Японское; д) Чукотское. 

3. На какой из перечисленных территорий имеются действующие вулканы? 

а) остров Сахалин; б) Курильские острова; в) острова Новая Земля; г) Чукотский 

полуостров. 

4. Когда и кем началось освоение Сибири? __________________________________________ 

5. А. Иван Москвитин                               1. Последователь В. Пояркова, на судах  

 Б. Ерофей Хабаров                                   прошёл весь Амур                                                          

 В. Владимир Атласов                           2. Открыл Сахалинский залив 

                                                                3. В честь него назвали пролив между  

                                                                     Евразией и Северной Америкой 

                                                                4. изучал п-ов Камчатка 

     6. Какие субъекты РФ обозначены под цифрами на контурной карте? 

7. Дайте оценку экономико-географического положения Дальнего Востока.  

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

 

 

II вариант 

1. Выберите верный ответ. В Сибири наибольшую площадь занимает природная зона: а) 

тайга; б) тундра; в) степь. 

2. Определите критерий группировки полуостровов и вычеркните лишнее. Полуострова 

Дальнего Востока: а) Ямал; б) Чукотка; в) Камчатка. 

3. При составлении ежегодных прогнозов чрезвычайных ситуаций МЧС России 

          оценивает вероятность поражения волнами цунами океанических и морских 

          побережий. Для жителей какого из территорий России такие прогнозы необ- 

           ходимы? а) Кольский полуостров; б) острова Северная Земля; в) полуостров    

          Таймыр; г) остров Сахалин. 

4. Какие цели преследовали первые покорители Сибири? _____________________________ 

5. Установите соответствие: 

А. Иван Москвитин                        1. Впервые изучил реку Амур 

Б. Василий Поярков                          2. Первым прошёл проливом между Евразией     

          В. Семён Дежнёв                                и Северной Америкой           

                                                         3. Начал осваивать Западную Сибирь 

                                                                  4. открыл побережье Охотского моря 

 

     6. Какие субъекты РФ обозначены под цифрами на контурной карте? 

7.Дайте оценку экономико-географического положения Западной Сибири.  

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
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Ответы 

Тема: Азиатская Россия 

 

I вариант 

 

1. б 

2. б 

3. б 

4. Ермак Тимофеевич, XV век 

5. А2  Б1  В4 

6. 1. Ямало-Ненецкий автономный округ 

2. Кемеровская область 

3. Хабаровский край 

4. Республика Якутия (Соха) 

       7. Оценка ЭГП Дальнего Востока. В ЭГП Дальнего Востока есть положительные и 

отрицательные черты. ЭГП не выгодно, так как экономический район находится далеко от 

Европейской России, их связывают только Транссибирская магистраль. БАМ и КВЖД 

связывает Дальний Восток и Сибирь. Положительной чертой является тот факт, что 

Дальний Восток имеет приморское географическое положение, что даёт возможность 

развивать внешнеэкономические связи (торговать с соседними странами) 

 

II вариант 

 

1. а 

2. а 

3. г 

4. людей привлекали пушнина и полезные ископаемые 

5. А4 Б1  В2 

6. 1. Ханты-Мансийский АО 

2.Красноярский край 

3.Приморский край 

4.Магаданская область 

      7. Дать оценку ЭГП Западной Сибири.  ЭГП Западной Сибири более выгодно, чем 

Дальнего Востока. Западную Сибирь и Европейскую Россию связывают Транссибирская 

ж/д и трубопроводы. Кроме того, трубопроводы связывают Западную Сибирь со странами 

Зарубежной Европы. Западная Сибирь имеет ещё и приморское ГП, что позволяет 

развивать внешнеэкономические связи (торговать с соседними государствами). 

 

 

Критерии оценивания: 

 

Вопросы оцениваются: 1-4 по 0,5 балла; 5-6 - 1 балл; 7 – 2 балла 

Итого: 6 баллов 

 

 «2» -  от 0 до 2 баллов, «3» - 3 - 4 балла, «4» - 5 баллов, «5» - 6 баллов. 
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Уст ный опрос  

Тет а:  Рос сия  в  со врем енно м мире  
 

 

 

1 .  Со седи  Ро ссии  ( Приб алтий ски е  с траны ,  Бело р усси я ,  Ук раин а ,  

Каза хст ан ,  Китай ,  Мо нг о лия ,  Япо ния,  СШ А)  

2 .  Ч ленств о  стран - со сед ей  в  в о енны х бло ка х,  по литич ес ки х и  

эко но м ически х о рг аниз ация х ( Н АТ О,  ООН,  БРИК С,  Е С и  др . )  

3 .  Сф ера  в лияни я  Ро ссии .  

4 .  Ан ализ  в неш не э ко но м ически х св я з ей  Ро ссии  ( э кспо рт  и  им по рт  

Ро ссии)  

5 .  Гео по литически е  про блем ы  Ро ссии  
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